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PROPOSITION DU CORRIGE
Exercice et Solution Baréeme | Commentaire
PARTIE A : EVALUATION DES RESOURCES
Exercice 1 : vérification des savoirs 1pt
1- Définition : - Electrolyse : ¢’est ’ensemble des réactions qui se produisent dans la solution
lors du passage du courant électrique
- Corrosion : Détérioration progressive du fer 1pt
2- L’acétyléne a une structure plane 0,5x2pts
3- VraiouFaux:3.1-b;3.2-b 1pt
4-  Nom du composé CH3-CH,-CH,OH : propan-1-ol 0,5pt Accepter tout
5- Parmi les produits proposés, le propanone est une cétone. 1pt autres
6- Les alcools sont plus volatiles que les alcanes dont ils dérivent propositions
7- Régle de MARKOVNIKOV : « lors de I’addition d’un composé oxygéné sur un alcéne 1pt justes
dissymétrique, I’hydrogéne se fixe de préférence sur le carbone le plus hydrogéné de la
double liaison »
8- Le polymére obtenu le Polychlorure de vinyle en abrégé PCV dont 1’une des applications est | 0,5x3pts
la fabrication des matiéres plastiques
Exercice 2 : Application des savoirs
A
1- Pile N°1:E;=0,46V
1.1- L’oxydant le plus fort est Ag* et Cu le réducteur le plus fort 0,5x2pts
1.2- Equation bilan da la réaction de fonctionnement de la pile : Cu + 2Ag*— Cu?* + 2Ag 1,5pt
2- Pile N°2: E;=2,71V
Le Mg?* est oxydant le plus faible et Cu le réducteur le plus faible 0,75x2pts | Accepter tout
3- Potentiels standards des couples Cu?*/Cu et Mg?*/Mg : autres
E1= Eag'/ag - Eci?*lcue> Eagtlag= E1+ Ecu®*lcu AN : Eagt/ag= 0,46 + 0,34=0,80 Eag*/ag= 1x2pts raisonnements
0,80V logiques
Ez= Eci?lcy — Emg?Img < Emg?*Img= Ecu?*lcu- E1 AN : Emg?*/mg= 0,34 + 2,71= 2,37
Emg®Img= 2,37V
4- Classement des couples suivant leurs pouvoirs oxydant croissant :
POC == Ipt
Agt  cu”  Mg**
I I : >
Agcu  MI_ pre
B 1pt
Soit I’équation Cl, + 20H"— CIO" + CI" + H,O de la réaction entre les couples CIO/Cl; et
ClL/CI:
L’entité qui s’est oxyd¢ est le Cl; et celui qui s’est réduit est toujours le Cly.




Exercice 3 : Utilisation des savoirs
A

Utilise le nombre d’oxydation équilibrer :

Vi Red IV-VI=-lI v
| | -2X +4y=0
xH,80,+yC ——» HO+CO,+30, X= 2: y: 1
| Oxy IV-0=1V |
0 v

2H,S0,+ C ~—— 250, + CO; + 2H,0

B
Solution du sulfate de fer Il : Vr=25mL
Solution de permanganate de potassium : Co=0,1mol/L, Vo= 15mL
1- Equation bilan du dosage : MnO4” + 5Fe?* + 8H;0* —  Mn?* + 5Fe%* + 12H,0
2-  On atteint I’équivalence dés que la solution verte du bécher devient violette.
3- D’aprés I’équation bilan de la réaction, on 5ne= nr <~5CoVo= CrVr —Cr= 5CoVo/Vr
AN : Cr=(5x 0,1x 0,015) / 0,25=0,3 Cr=0,3mol/L

1- Déterminationde x ety :

%C=xMc.100/M«> x= %C.M/ 1200 AN : x=92,3x78/ 1200= 5,99~ 6— x=6
M=6Mc + yMy - y=M -6Mc AN :y=78-6x12=6 — y=06d’oula formule CeHs.
2-

2.1- Equation de la réaction entre le benzéne et le mélange sulfonitrique :

NO,

H,S0,
3HNO; ———— 3H0+

ON NO,
2.2- Masse du trinitrobenzene (m;) : rd= 80%, M1-= 1006
D’aprés 1’équation bilan de la réaction, on a Ny = Np«>0,8mMyM; =mo/Mz —  mz= 0,80m1.M2/ M1
AN : My= 6x12 + 3 + 3x14 + 6x16= 213g/mol
m2=0,8x 100x 213/78=218,46g < mz= 218,469
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PARTIE B : COMPETENCES
Données : solution de (Ag* + NO3) : V=75mL, C=0,1mol/L ; mc,=3g
Tache 1:
Matériels : - Bécher de 100mL ; utiliser pour réaliser I’expérience
- Pipette : utiliser pour prélever les 75mL de solution
- Balance : utiliser pour peser les 3g de cuivre.
Protocole expérimental : On préléve a I’aide d’une pipette, 75mL de solution d’ion argent qu’on
introduit dans un bécher de 100mL ; On pése a I’aide d’une balance, 75mL d’une lame de Cu qu’on
plonge dans la solution du bécher. On filtre la solution pour obtenir I’argent déposé.
Tache 2 :
- Equation des réactions ayant eu lieu :

Cu —» 2¢ +Cu?
2(Ag" + e—=AQ)

Cu+2Ag" —= Cu®* + Ag

- Calcule de la masse de cuivre ayant réagi :

D’apreés 1’équation de la réaction, on a :2 Ncy = Nag+ <> 2mcy /Mcy = CV — mcu = C.V.Mcu/2

AN : mc=(0,1x 0,075x 63,5)/2=0,238¢ «> mcu=0,238g inférieur a la masse de cuivre initiale.

Conclusion : Le cuivre n’a pas réagi enti¢rement.
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